Esercitazioni di Economia Aziendale — Gruppo B

Esempi su interesse e sconto

Viene prestato un capitale di 3.000€ per 15 mesi al tasso del 3% trimestrale (15 mesi =
5 trimestri)

La Cagliari Spa ha ottenuto un prestito di 10.000€ per un anno, con il pagamento
anticipato degli interessi al tasso del 10% annuo. In questo caso, la somma
effettivamente ottenuta non € 10.000€, ma tale importo deve essere ridotto degli
interessi pagati in anticipo (10% di 10.000€). Si calcoli il tasso di interesse effettivo.

Dato un montante di €6.613,04, e sapendo che tasso di interesse € al 9% e la durata del
prestito e di 135 giorni, determinare il capitale nominale.

Si estingue con 4 mesi di anticipo un debito di € 5.400 ottenendo lo sconto del 9%.
Determinare il valore attuale commerciale

Si estingue con 22 giorni di anticipo un debito di € 12.280,00, ottenendo lo sconto del
9% (procedimento anno civile). Determinare il valore attuale commerciale

Si estingue con 4 mesi di anticipo un debito di € 5.400 ottenendo lo sconto del 9%.
Determinare il valore attuale razionale.

Si estingue con 22 giorni di anticipo un debito di € 12.280,00, ottenendo lo sconto del
9% (procedimento anno civile). Determinare il valore attuale razionale

Un debito di € 10.000,00 viene saldato 10 anni in anticipo al tasso del 13%.
Determinare sconto commerciale e sconto razionale.



